汶川程強踐幼時誓言 接「黃繼光班」旗幟上閱兵場

當空降兵「地震男孩」參

香港文匯報訊 綜合記者馬靜及央視新聞報道,位於北京郊區昌平 閱兵訓練場近日向中外媒體陸續開放。參加訓練的官兵對香港文匯報 記者介紹,受閱時,徒步方隊在天安門前踢正步的距離是96米,總共 128步。每個參閱人員每天訓練時間要達到八個小時,每一組不間歇 訓練都要長達 1.5 個小時。在現場的訓練方陣中,第 14 排面的受閱隊

員程强每次站軍姿,都會向教練申請,在腿上綑背 包帶,糾正腿型。2008年汶川地震,手持「黃繼 光英雄連」紅旗的空降兵部隊趕來,幫助災區人民 重建家園,恢復生產。救災結束時,讀小學的程強 手舉「長大我當空降兵」的橫幅立下誓言。如今, 「地震男孩」接過「黃繼光班」的旗幟,成為一名 光榮的軍人。



搶先看

部隊完成任務要走的時候,我們大 家都非常捨不得,老百姓也把最好的東 西,雞蛋、水果拿來送別他們。當時我 想對解放軍説的寫下來,所以我就舉起了 『長大我當空降兵』的橫幅。」

也是從那時起,「長大當空降兵」這 顆理想的種子就在程強心中生根發芽。 2013年,程強報名參軍,來到黃繼光生 前所在部隊,成為了夢想中的空降兵。從 參加新兵第一批傘降訓練到重大演習的摔 打磨練,四年來程強一直衝鋒在前,很快 成長為一名空降尖兵。

追求每個動作做到最標準

2017年10月,程強通過競選,順利接 任「黃繼光班」第38任班長,這一次作 為英雄精神的傳承人走上閱兵場,他對自 己提出了最高標準。「我們黃繼光班有一 個口號,叫『第一只是合格,過硬才是標 準』,那什麼是過硬,就是追求完美,追 求極致, 閱兵訓練也一樣, 我想去追求每 個動作做到最標準。」

程強説:「我腳尖上翹,那我就壓腳 尖,掛槍槍帶容易滑落,我就把槍帶放在 肩骨上使勁往下拽,肩膀向上頂,讓我這 裡的骨頭往上長,起到一個限制的作 用。」

無數次的努力,換來的是鳳凰涅槃般 的成長,現在程強的「O」形腿已經基本 能夠併攏,腳尖踢40公分高也能與地面 平行,左肩骨足足凸出了1厘米,槍帶再 也沒有從他的肩頭滑落。程強説,這是閱 兵的烙印,也是特殊的軍功章,更是傳承



■12歲的少年程強高舉「長大我當空降

英雄精神的一種體現。

「第二位,注意眼神。×××,注意 表情……」訓練場上,教官嚴格訓練, 不斷糾正細節。每一個官兵的每一個細 節,包括動作、表情、眼神,他們都不放 過,提出精益求精、近乎挑剔的嚴苛要 下顎線、槍口線、上手線、下手線、腳尖 線、裙襬線「六小線」的整齊劃一,也不 要堅定自信,展現新時代中國軍人的精氣 神,眼神要做到40秒不眨眼。

維和部隊訓練方隊更突出

頭戴藍色貝雷帽,身着迷彩訓練服的 維和部隊訓練方隊在訓練場內格外突出, 作為首次參加閱兵的部隊,方隊官兵在訓 練時格外認真。隊員盧存元告訴記者,雖 然是第一次參加閱兵,但也要充分展示中 國維和部隊的責任與擔當,展現中國為世 界和平所作的貢獻。據悉,閱兵時,維和 部隊將戴藍色貝雷帽、圍藍色絲巾、佩聯 合國徽章,以與「國際接軌」的形象亮





官兵訓練感受



盧存元 維和部隊方隊 入伍9年

我和其他維和部隊的參閱 隊員所代表的是正在國外執 行任務的維和部隊和8,000 名維和待命部隊。這是我第 一次參加閱兵,雖然閱兵訓 練內容與平時在部隊訓練科 目一樣,但是標準和要求更 高,更嚴格。我們要體現中 國軍人維護和平的決心和信 心,也要彰顯中國維護世界 和平的責任與擔當



崔祥彪 維和部隊方隊 入伍8年

剛開始參加集中訓練時,因為 訓練科目單一,自己動作不夠優 秀,覺得訓練枯燥,產生過浮躁 心理,打退堂鼓,想到放棄。當 時教練把我帶到有訓練標兵照片 的榮譽牆前,讓我喊出來參加閱 兵訓練的初心,當我連續十遍喊 出「光榮地接受祖國和人民檢 閱,以一流的標準踢過天安門」 時,我突然不再困擾,意識到自 己的問題,堅持了下來。



儀仗大隊第四中隊中隊長 入伍12年

這是我第二次參加閱兵,之前參加過九三 大閱兵。兩次閱兵主題不一樣,九三閱兵是 紀念抗戰勝利,主題是緬懷先烈,珍愛和 平,這次是中國特色社會主義新時代的國慶 閱兵,主題是喜慶的。動作上變化不大,主 要是心理上不同,特別是這次閱兵是人民軍 隊重組後的首個集體亮相,標準更高,要求 更嚴,我對自己和所在中隊的隊員也提出更 高要求。因為入伍時間較長,我會盡可能告 訴一些兵齡較短的新兵一些練習方法**,**讓她 們少走彎路。



首現領導指揮方隊 27名將軍在列

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)據央視新聞客戶 端昨日報道,國慶70周年閱兵首次出現的領導指揮方隊, 參閱352人來自全軍24個大單位,最大的59歲,最小的24 重大軍事任務的洗禮。右領隊北部戰區副司令員姜國平曾 歲,其中包括27名將軍,不僅是國慶70周年參閱方隊中將 軍人數最多的方隊,也創造了歷年單個方隊將軍數量之 最。領隊是北部戰區副司令員姜國平少將和軍委政治工作 部陳作松少將。

據悉,領導指揮方隊是中國人民解放軍閱兵史上第一支 由軍委機關、五大戰區、各軍種和武警部隊抽組指揮人員 組成的方隊,展現着軍委管總、戰區主戰、軍種主建的改 革強軍新格局,標誌着我軍聯合作戰體系實現了整體性重

塑重構。 方隊共有將軍、大校、上校、中校、少校和上尉14個排 面,陸、海、空、火箭軍和武警部隊各呈5路縱隊。

在這個方隊中,大多數中高級指揮員都歷經多個崗位和 執行海軍第19批護航編隊任務,是也門撤僑任務編隊指揮 員,曾在12天時間裡指揮海軍艦艇從戰火紛飛的也門安全 撤離了897名中外公民。姜國平接到閱兵任務時,剛做完 膽囊手術,依然堅持每天到訓練場。

左領隊陳作松來自軍委政治工作部,曾在西藏雪域高原 任職,惡劣的自然環境錘煉了他的鋼筋鐵骨,在訓練場上 同樣能當標杆、打頭陣,甚至還經常因為訓練與教練起爭 執。「他們考慮我這個年齡,可能放鬆一點,今天差不多 行了,千萬別受傷。我説不對,你先考慮我這個動作做好 了沒有,做不好你不能給我收課收操。」